



# 13岁儿子的智能闹钟播故事 爸爸听得生气:大人都脸红

## 相关公司表示已经下架露骨小说 不少网友建议这位杭州的父亲趁机进行必要的性教育

本报记者 边程壹

“请播放歌曲《快乐星球》!”相信大家对这样的语音指令都不陌生吧。

许多人的家里都有类似的人工智能音箱,有的为了学习,有的为了娱乐,也有家长专门为了家中的小孩叫早而准备。这款人工智能音响可以播放音乐、电台点播,还有相声、小说、脱口秀、教育学习、儿童类多种有声读物内容。

一位家住杭州滨江的爸爸也是出于这个目的,在三年前买了智能语音助手闹钟给儿子用。但最近他无意中打开看这款APP上的对话记录时,一下子“浑身颤抖”。



智能闹钟播放小说的目录



孩子床头的智能闹钟



### 智能闹钟播放的露骨小说 大人听了也脸红

时间回到差不多两个月前,这位爸爸无意中发现正在上初一的儿子一直用这个智能闹钟听小说,其中有一部小说的名字叫《修罗\*\*\*》。

爸爸先是冷静下来想了一下,儿子平常学业压力大,觉得偶尔放松一下也正常。可当他打开平常儿子听的小说标题及内容时,他真的惊呆了。小说里的部分内容露骨,甚至尺度很大,这位爸爸一下子“浑身颤抖”。

前天,考虑再三的他给钱江晚报打来电话。

他告诉钱报记者,儿子正处青春期,他也不方便直接或者过多地问儿子。“我就想着能不能关掉这个智能闹钟搜索小

说的功能,于是联系了官方客服,可客服给出的答案却是解决不了。”

爸爸又气又急。

他说,上次家长会老师说儿子在与同学交谈时,也会用一些类似小说中的语言。

“这对孩子是多么大的伤害!这样的小说都能通过审核,甚至还能跑到孩子的耳朵里!肯定不止我儿子一个人在用这款音响,也不会只有他一个人通过音响在听小说。我个人觉得,正处在青春期的孩子对有关性爱内容的好奇是正常的,这时候很需要正确地引导。可这些搜索出来的小说内容,我一个大人听了都觉得脸红。”

### 闹钟品牌方官方客服 表示歉意

他家使用的智能闹钟型号是AI012M,据这位爸爸了解,这款智能闹钟现在已经下架。

接到求助后,记者先和其购买智能闹钟的网店客服进行了沟通。“这款闹钟已经没有了。”客服说。

那些内容露骨的小说为什么能通过审核,审核标准又是什么?该款APP其他版本的智能闹钟也会出现类似问题吗?

昨天上午,记者带着这些问题拨打了闹钟品牌方的官方客服电话。拨通电话后,官方客服

对这对杭州父子的遭遇表示歉意,并表示语音资源内容一直在进行优化整理,也会及时进行报备。至于部分语言露骨的小说为何能通过审核以及该如何处理等问题,客服表示后续会有公司专员联系记者给出说明。

昨天下午,该品牌官方联系了记者,表示那位爸爸提及的小说已于4月2日下架,并再次表示了歉意,也希望遇到类似问题的使用者可以直接拨打官方客服电话进行反馈以便优化资源整理。

### 网友的建议 五花八门

获悉这对杭州父子的遭遇后,钱江晚报·小时新闻客户端、官方微信的评论区涌现了大量不同的声音,有人觉得孙先生最应该做的事就是与孩子沟通,有人觉得大不了换一个普通一点的闹钟,也有人觉得是时候对孩子进行必要的性教育了。

读者“137\*\*\*6608”建议:首先要劝阻小孩不要听这样的有声读物,其次要跟小孩一起寻找一些富有正能量的有声读物,第三最好是能与老师和学校及时沟通,进行合情合理的教育和劝导。

钱江晚报官方微信热评第一条内容是这样的:13岁处于青春期,正好开始对这方面感兴趣,爸爸可以趁机跟儿子好好聊一聊。问问儿子觉得这个小说怎么样,好在哪里不好在哪里,问问他对男女生之间的关系是怎么看的,父子俩饭后散步的时候可以聊,不仅能增进父子关系,也是对孩子进行性教育的契机。借此机会,父子俩坐下来好好聊一聊,是不是可以既增进感情又解决问题呢?

读者“罗宾”认为:正确的性教育应该由家长来引导,孩子有了正确的性观念,那碰上不良内容也可以主动回避,男女同学交流也可以大大方方。

也有网友觉得因为现在网络内容的参差不齐才导致了小孩能看到这些小说:“即使是性教育也轮不到这种小说,说到底还是审核机制不过关,让这些粗俗、露骨的小说暴露在大众视野。”

读者“端砚墨”认为:为什么不考虑分级制度,或者设置青少年模式,而是一味的强制审核?之所以会关不掉这个功能,就是系统在制作的时候没有考虑分级,对青少年的使用默认成人模式。

“小时小店群”里也有店主给孙先生支招。有的说,类似问题虽然确实棘手也不好解决,但家人只要注意开导孩子,把关小说内容就行。有的说,青春期嘛,正常的,谁还没有过青春期呢?只要和孩子好好沟通,不是什么大不了的事。还有店主建议可以养只猫,看着它成长、恋爱、哺乳、嬉戏、享受天伦之乐,这样一来孩子就什么都懂了。

你怎么看?扫左边二维码跟帖参与讨论。



扫一扫  
看生活大爆炸  
跟帖讨论